



CENTRUM SAMOSTATNÉHO ŽIVOTA n.o.

Tehelná 26, 831 03 Bratislava 3

tel/fax: 02/ 444 51 923, email: csz@csz.sk, www.csz.sk

Minister zdravotníctva SR
MUDr. Ivan Uhliarik
Ministerstvo zdravotníctva SR
Limbová 2, P.O. BOX 52
837 52 Bratislava 37

Otvorený list

VEC: Zrušenie návrhu v Indikačnom obmedzení

Vážený pán minister Uhliarik.

Centrum samostatného života týmto protestuje proti diskriminačnému opatreniu uvedenom v návrhu opatrenia v Zozname zdravotníckych pomôcok plne uhrádzaných alebo čiastočne uhrádzaných na základe verejného zdravotného poistenia v ktorom od 1.októbra 2010 v časti Indikačné obmedzenia zdravotníckych pomôcok skupiny L - Vozíky a kočíky, mobilné chodúľky, zdviháky chorých, špeciálne postele a príslušenstvo k nim je návrh neuhrádzať súčasne mechanický a elektrický vozík a na základe verejného zdravotného poistenia.

Žiadame Vás o zrušenie tohto ničím neodvodneného a neopodstatneného návrhu.

Odôvodnenie:

Kategorizačná komisia pre zdravotnícke pomôcky pri Ministerstve zdravotníctva SR potichu zase pripravila "perlu" pre osoby s ťažkým telesným postihnutím a navrhla, aby zdravotné poisťovne neuhrádzali súčasne aj mechanický vozík aj elektrický vozík a teda, aby ich nemohli lekári predpisovať. Avšak v Zázname zo zasadania Kategorizačnej komisie pre zdravotnícke pomôcky uskutočneného dňa 14.6.2010 - 16.6.2010 sa o tomto návrhu nepíše ani slovo. Takže sa pýtame, či sa aj tento návrh do Indikačných obmedzení len tak potichu prepašoval? Prečo nie je v zázname jasne uvedené, kto a prečo navrhol toto diletantské a diskriminačné opatrenie?

Systém poskytovania pomôcok považujeme za zlý, náročný, byrokratický a v konečnom dôsledku aj finančne náročný. Kategorizačnú komisiu považujeme za zbytočný medzičlánok ako byrokratický aparát na MZ SR, ktorý rozhoduje od zeleného stola a nie sme si istí, či je všetko v tomto byrokratickom systéme štvrtročného menenia zoznamu pomôcok všetko v poriadku.

Týmto Otvoreným listom Vás žiadame pán minister, aby ste vydal príkaz o okamžité zrušenie tohto návrhu.

Ak by tento návrh bol prijatý a platný od 01.10.2010 znamenalo by to, že ľudia s ťažkým telesným postihnutím odkázaní na pohyb na vozíku nebudú môcť mať k dispozícii mechanický vozík a následne elektrický vozík.

Je absurdné, aby zdravotné poisťovne určovali, akú pomôcku postihnutému dajú alebo nedajú. Pomôcky sa musia ťažko telesne postihnutým deťom a dospelým poskytovať podľa druhu a závažnosti postihnutia a nie podľa nálady lekára, či poisťovne alebo sa odvolávať na finančné zdroje. Peniaze sú, ale sa nimi plytvá na nesprávnych miestach! Ťažko telesne postihnutá osoba, ktorá je odkázaná na elektrický vozík má mať k dispozícii aj mechanický vozík. Podrobné dôvody vysvetľovať Vám predpokladáme nie je potrebné.

Mechanický vozík je nevyhnutný pre nechodiaceho pretože sa na elektrickom vozíku nedostane ani do stále bariérových zdrav. zariadení, do auta či jednoducho do verejných hromadných prostriedkov. Elektrický vozík však môže používať na mobilitu doma, po okolí a všade tam, kde vie, že sa el. vozíkom dostane.

Vyjadrenie istého odborníka MZ SR dokonca pri nie práve najlepších argumentoch, že predsa aj zdravý človek si kupuje druhé topánky, znelo, že: "Veď práve to, my si topánky kupujeme!" Tak to je, čo povedať, prirovnávať potreby chodiaceho s postihnutým človekom! Vôbec tu nejde o zdravotný či sociálny problém. Ide o to, aby sa postihnutému poskytli také pomôcky a v takej kvalite, ktoré potrebuje kvôli postihnutiu a ktoré mu zabezpečia mobilitu doma i vonku a dôstojné podmienky na život.



CENTRUM SAMOSTATNÉHO ŽIVOTA n.o.

Tehelná 26, 831 03 Bratislava 3

tel/fax: 02/ 444 51 923, email: csz@csz.sk, www.csz.sk

To že systém poskytovania pomôcok je veľmi zlý opakujeme každému novému ministrovi dookola. Kšeftovanie s pomôckami nie je žiaľ nič nezvyčajné, postihnutí dostávajú pomôcky, ktoré im nevyhovujú...vrátiť ich nemôžu, skrátka neudržateľná situácia...Preto navrhujeme úplnú zmenu v poskytovaní pomôcok a náš návrh Vám pošleme.

Návrh v Indikačnom obmedzení zdravotníckych pomôcok skupiny L - Vozíky a kočíky, mobilné chodúľky, zdvíhaky chorých, špeciálne postele a príslušenstvo k nim znie: "Mechanický a elektrický vozík sa na základe verejného zdravotného poistenia súčasne neuhrádza." Za tento návrh hlasovalo 8 členov komisie, proti nebol nikto a jeden člen sa zdržal hlasovania. V zázname však o tom nie je ani riadok!

Preto týmto Otvoreným listom Vás, ako ministra zdravotníctva žiadame o okamžité zrušenie tohto neprijateľného návrhu.

S pozdravom

Ludmila Gričová
Riad. CSŽ n.o.

V Bratislave 10.augusta 2010

Zaslané na email: minister@health.gov.sk

Na vedomie:

Médiá
OMD v SR
Köböl Tibor, zástupca ĽTP v RV SR ZPO
Bódy Peter, prezident AOZPO
Anton Benča, KOV NŽ